2022年3月29日/星期二 本版编辑/张 颖 本版视觉/黄 娟

继 续 主 提 XX 扫

闵行民警紧急寻人并护送过江

高危孕妇深夜长微博让人暖心

昨天深夜11时41分,家住闵行区浦江镇 的汪女士发了一条973字的长微博,第一句就 是"被上海闵行公安分局的民警们整破防 。在民警找到她之前,这位怀孕已23周, 患有严重甲减,乙肝大三阳、血小板较低、胎 盘位置较低的高危孕妇,已经和丈夫步行了2

当天,王女士和丈夫为了产检,天没亮就 从浦汀镇的家中出门, 赶在闵浦大桥交诵管制 前,拿着48小时核酸报告,去了浦西的医院。 没想到产检结束回家时,因为新一轮封控筛 查,不能过江了。汪女士怀孕在身,身体状况 不佳, 没办法在车里人睡, 也没有带身份证, 无 法入住酒店。加上她每天都要按时吃的专用 药留在家里。束手无策之下,他们把车开回医 院附近,开始了漫长的徒步回家之旅。

昨晚6时许,精疲力竭的汪女士在微博上 写下自己的情况求助。这个帖子很快被闵行 公安政治处宣传科民警侯剑华、王夏荣发 现。"当时感到非常揪心。疫情无情,但越是

困难的时候,越要让大家感到这座城市的温 暖。"侯剑华告诉记者,他们私信当事人想要 伸出援手,但是一直没有回应。

迟迟没有联系到发帖人,两位民警十分焦 急,他们翻阅汪女士此前的微博,发现一张就 诊记录的配图,显示博主在闵行区上海中医药 大学附属龙华中西医结合医院吴泾分院就诊。

两人火速赶到吴泾派出所寻找线索。派 出所综合指挥室了解情况后立即发出协查通 告,通知各在岗警力留意。经过联系医院,民 警根据两人步行速度和大致方向,判断出汪 女士夫妇可能所处区域。侯剑华和王夏荣当 机立断,决定开车"地毯式"寻人。考虑到对 方是孕妇,女民警周海澄也主动加入到了这 个特殊的"寻人小组"。

与此同时,综合指挥室通过医院找到当 日问诊的所有孕妇的联系方式,最终确定汪 女士就是要找的人。"三人小组"拿到联系方 式后,一边继续驾车寻找,一边和汪女士联 系。晚上7时50分,民警终于在闵浦大桥西 向东龙吴路下匝道口找到了汪女士夫妇。原 来两人选择逆向过桥,但因为汪女士有孕在 身,走走停停,路也不熟,根本不知道怎么步 行过江,走了很久才找到引桥入口,此时两人 已经累得靠在路边休息。三位民警考虑到孕 妇已经十分疲劳,决定先将两人带回派出所。

汪女士说:"一路上民警都在问我有没有 不舒服的地方,问我怀孕多久了,住在哪里, 检查结果怎么样……当时我一直发抖,他们 问我是不是特别冷,其实我是被突如其来的 关心感动了。很触动我内心的是那个警花姐 姐说的话,无论什么时候,记得有困难就打 110.找警察。

到了派出所后,民警为两人准备了简单 的晚餐,驻守闵浦大桥闵行段的交警支队综 合管理大队民警盛钦、刘宇宙赶来送两人去 医院取车,再一路平安护送回家。汪女士说, 他们做到了严格执行规定,但遇到紧急情况 时,又把疫情无情人有情体现到了极致。

本报记者 潘高峰 通讯员 陈春

能)近日,在全市范围内开 展新一轮切块式、网格化 核酸筛查,相关区域实行 封控管理。为配合做好核 酸筛查和区域管控工作, 保障广大市民健康安全, 自即日起至4月5日24 时,本市各公墓暂停接待 市民现场祭扫。

本报讯(记者 李一

对于部分有祭扫需求 的市民,各公墓将继续提 供网络祭扫、代客祭扫、集 体祭扫服务。对于部分有 落葬需求的市民,自即日 起至4月5日24时,非封 控管理区的公墓将按照正 常业务流程与客户商定 后,继续提供预约落葬服 务。落葬严格控制参加人 数,每户不超过10人,入 园市民除出示健康码、行 程码外,还需提供48小时 内核酸检测阴性证明。

上述措施,将根据本 市疫情防控形势动态调整。

商家哄抬物价,应该如何举报?

消保委提供多种投诉渠道 间, 近期母疫情影响 太市部分菜市场

超市、电商企业与批发市场出现主副食品产 销对接不通畅的问题。据市民反映,有一些 不法商家借疫情之机,哄抬商品价格牟取不 当利益。那么如何举招?

答:为保护消费者合法权益,上海市消保

委将对洗疫期间吐抬物价行为开展重占社会 监督。消费者可通过12315、市消保委官网、 微信公众号、官方微博、来信等多种渠道,提 供不法商家借疫情卖高价的线索。上海市消 保委将第一时间调查核实,通过公开批评、支 持消费者索赔、移送相关部门处罚等多种措

此外,上海市消保委也倡议本市相关经 营者和行业组织,以切实行动维护物价稳定, 做好民生保障与供应。上海市消保基金会将 积极参与,鼓励企业积极履行社会责任。

本报记者 金旻矣

集卡司机到哪里检测核酸?

上海已启动5个便民采集点

问:现在防疫管控严格,48小时内的核酸 检测成了各地的必要出入凭证。集卡驾驶员 平时运输距离长、范围广、提箱时间紧、停车 难,有没有方便他们测核酸的地方?

答:为了保供应、保民生,让集卡驾驶员 的核酸检测更加及时便捷,让货物运输流通

不因疫情而受到影响,在市道运局安监处、货 运处的指导和协调下,上海已设立5个集卡驾 驶员核酸检测便民采集点,并且已经全部启 动使用。

这五个核酸检测采样点分别是:临港集 卡服务中心点(地址:近广祥路的临港集卡服

务中心三号出口)、临港洋浩路点(地址:临港 洋浩路近茂祥路)、浦东申东路点(地址:申东 路与东川公路交叉口)、浦东港电路(海徐路) 点(地址:港电路与海徐路交叉口,海徐路6 号)、宝山江杨北路点(地址:宝山江杨北路 1180号)等5个。 本报记者 罗水元

全市所有公园 目前临时闭园

本报讯(记者 金旻矣)上海分批实施 封控管理,公园也全部按下了"暂停键"。 记者从市绿化市容局获悉,根据上海疫情 防控最新工作要求,本市所有公园即日起 临时闭园。

在之前的防控管理中,本市250余座 公园已闭园。六座市属公园中,只有辰山 植物园和滨江森林公园还在开放。但前昨 两天,这两座公园也发布公告临时闭园,恢 复开园时间将另行通知。

记者从多座公园获悉,闭园期间,园方 将通过微信公众号等渠道,带领市民"云赏 花",将春日美好通过网络传递给公众。待 再次开园之时,公园邀请市民再与好友相 约,徜徉在花的海洋。

东航坠机遇难者 身份已全部确认

新华社广西梧州3月28日电 "3·21"东 航 MU5735 航空器飞行事故救援进入第八 天, 搜寻工作仍在紧张进行中。28 日下 午, "3·21" 东航 MU5735 航空器飞行事故 国家应急处置指挥部举行第九场新闻发布 会,介绍东航坠毁客机搜寻工作最新情况。

公安部物证鉴定中心法医物证技术处 处长刘开会表示,事故发生后,公安部立即 制定了遇难者个体识别工作方案,搭建了 遇难者身份识别 DNA 专项比对工作平台, 采集 132 名机上人员生前 DNA 样本和亲 属DNA样本。公安部物证鉴定中心派出 30人专家组赶赴现场,与广西200余名公 安刑事技术人员一起开展现场勘查工作。 目前,机上132名遇难者身份全部确认。

民航局航空安全办公室主任朱涛表 示,目前失事航班上两部黑匣子的相关译 码工作正在进行。

截至28日12时,搜寻人员累计出动 15640人次,对核心区和周边重点区域进 行反复搜索,找到飞机残骸和碎片36001 件。在核心区外围区域除部署拉网式人工 搜索外,还组织了5个无人机航拍搜索组。

这些天,美国国务卿布林肯的行程可以 说是满满当当。在跟随总统拜登访问完欧洲 后,他又紧急开启了中东之行。

28日, 布林肯在以色列南部的斯代博克 同以色列外交部长拉皮德及阿联酋外长阿卜 杜拉、巴林外交大臣扎耶尼、摩洛哥外交大臣 布里达、埃及外长舒凯里举行会谈。

这是以色列首次作为东道主,邀请多个 阿拉伯国家举行外长级会晤。拉皮德说,此 次会晤具有"创造历史"的重要意义,今后将 每年举办一次,拟邀请巴勒斯坦方面加入。

布林肯还到访了约日河西岸,与巴勒斯 坦总统阿巴斯会晤。此后,他还将赶往摩洛 哥和阿尔及利亚。此时密集造访中东多国, 布林肯究竟为何而去?

两大主要议题

伊朗核谈判和俄乌冲突是这场六国外长 级会谈的主要议题。上海国际问题研究院研 究员、中国中东学会副会长李伟建表示,"以 色列与阿拉伯国家坐在一起会谈,这是自马 德里中东和会以来的第一次"。

"2020年下半年,在美国的撮合下,阿拉 伯国家出现了与以色列建交的态势,但这个 势头在拜登上台后出现了中断。"李伟建指 出,布林肯此时到访是为给那些摇摆的中东 国家压力,"为进一步拉拢以色列与阿拉伯国 家关系,美国需要创造压力和引力"。

以色列邀阿拉伯四国外长会谈

布林肯为何急奔中东?

李伟建表示:"这至少是一个开始.如果 以色列与阿拉伯国家外长会议机制形成,将 给中东地区带来持续影响,也有可能刺激土 耳其、伊朗等国。'

布林肯马不停蹄辗转而来,此行目的究 竟为何? 李伟建认为,一方面,美国希望通过 此次出访广拉盟友对付俄罗斯。"美国的最高 目标当然是希望这些中东国家跟随美国,切 断与俄罗斯的一切关系。"但李伟建指出,这 并非易事。"所以美国的最低目标是,至少不 能跟自己唱反调。"

另一方面,美国希望在中东刷存在感。 李伟建指出,拜登曾多次表示要调整中东政 策,但一年多以来总是心有余而力不足,而中 东国家也尝试摆脱美国影响,寻求更多的自 主外交。"美国不愿失去在中东的影响力,所 以还是要通过关切伊核谈判和巴以冲突等问 题,让中东国家获得平衡感"。

双方各有诉求

对于美国的这些心思,中东国家也心知 肚明。李伟建认为,中东国家的态度取决于

美国在巴以冲突和伊核谈判问题上拿出怎样 的诚意与态度,再决定在乌克兰问题上采取 怎样的行动。

至于布林肯此行的结果,李伟建表示, "从拉拢中东国家站队美国、反对俄罗斯角度 看,难度很大。这涉及中东国家的具体利 益。"鉴于过去美国在中东的所作所为,中东 国家吸取了教训,开始走上自主外交的道路, 而俄罗斯在这一地区也有影响力,此时轻易 站队,显然是不明智的。但若从会谈可能达 成某种共识,建立某种关系,形成一定影响力 的角度看,美国或许达到了一定目的。

李伟建表示,当前,美国与中东是一种恢 复"自然状态"的关系。"中东国家从依赖美国 的状态渐渐走出来,开始在大国关系中寻求 平衡。""讨去,中东国家试图依靠美国寻求安 全,但最后发现,美国的存在就是中东不安全 的因素之一。"李伟建认为,近年来美国加快从 中东收缩的步伐,中东国家有了摆脱美国影 响、开展自主外交的心态和愿望,"这一趋势不 会因一次访问而改变,中东国家也不会在大国 关系上轻易站队"。 本报记者 王若弦